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«Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων -Μενεμένης στο e-University 2022» 

 

 
Πραγματοποιήθηκε το e-University, στο οποίο συμμετείχαν οι πόλεις του Urbact. Κατά τη 
διάρκεια του e-University συμμετείχαν σε αυτό 36 άτομα από Ελλάδα. Συγκεκριμένα, μεγάλο 
ενδιαφέρον για ενδυνάμωση στον τομέα των χρηματοδοτήσεων έδειξαν Ελληνικές πόλεις όπως 
το Ηράκλειο, η Θεσσαλονίκη, τα Τρίκαλα, η Καβάλα, η Λάρισα, η Τρίπολη, η Φαρκαδόνα, η 
Ηγουμενίτσα, η Δωδώνη, οι Σέρρες, η Ελευσίνα και η Πέλλα. 
 
Την πρώτη ημέρα της διοργάνωσης, ήταν πολύ ενδιαφέρουσα η παρουσίαση της εμπειρίας του 
Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης στο δίκτυο Stay Tuned. Η Μαγδαληνή Ρουσσέτη (Προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας-Παιδείας-Αθλητισμού – Πολιτισμού), η Κατερίνα Πασχαλίδου 
(Τμήμα Υγείας Πρόνοιας & Κοινωνικής Πολιτικής) και η Βασιλική Βατάλη (Στέλεχος του Κέντρου 
Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά, Παιδαγωγός ) παρουσίασαν ως καλή πρακτική την εμπειρία τους 
από την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης του Δήμου για την Πρόωρη Εγκατάλειψη από την 
Εκπαίδευση, το οποίο ο Δήμος σχεδίασε και υλοποίησε στο πλαίσιο συμμετοχής του ως εταίρος 
στο Ευρωπαϊκό Ανταγωνιστικό Πρόγραμμα Συνεργασίας «URBACT ΙΙΙ Implementation Νetwork», 
για την υλοποίηση της πράξης με τίτλο «IMPACT on ESL» (Πρόληψη της πρόωρης σχολικής 
εγκατάλειψης). 
 
Συγκεκριμένα παρουσίασαν τα εμπόδια που έπρεπε να υπερπηδήσουν και τον τρόπο που 
κατάφεραν να δημιουργήσουν ένα Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης προκειμένου να μειωθεί το 
ποσοστό εγκατάλειψης του σχολείου από μέλη της κοινότητας Ρομά που ζει στον Δήμο τους. 
 
Στην ερώτηση πως αξιολογούν την εμπειρία συμμετοχής τους στο e-University 2022, απάντησαν: 
«Πρόκειται για μια εξαιρετική εμπειρία, τόσο για το Δήμο, όσο και για τα στελέχη και την ομάδα 
που συμμετείχε. Η επικοινωνία με στελέχη από το URBACT, η ευκαιρία να προβληθεί το έργο και 
η προσπάθεια του Δήμου, αποτελεί ισχυρό κίνητρο και ηθική ανταμοιβή για την ομάδα για να 
συνεχίσει την προσπάθεια. Παράλληλα, η εξωστρέφεια, η δικτύωση και η προώθηση του Δήμου 
σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο αποτελεί μοναδική ευκαιρία για την ενδυνάμωση, την ανάπτυξη και την  

 
 



 

 

 
 
προβολή του Δήμου. 

Ενημέρωση σε θέματα εφαρμογής Σχεδίων Δράσης, αξιοποίησης χρηματοδοτικών εργαλείων και 

διαχείρισης των προκλήσεων λειτούργησε ως εφαλτήριο για αναστοχασμό και ανασκόπηση του τρόπου 

και της μεθοδολογίας εργασίας του Δήμου, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση». 

 

Στους επόμενους 6-12 μήνες σκοπεύουν να αξιοποιήσουν τις γνώσεις που αποκόμισαν για να: 

• ενισχύσουν τα συστήματα και τις πρακτικές που εφαρμόζει ήδη ο Δήμος για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας, την οργανωσιακή βελτίωση, την ανάπτυξη και την καινοτομία 

• δημιουργήσουν ισχυρές συμπράξεις (δίκτυα) σε τοπικό, εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο για την 

αντιμετώπιση των προκλήσεων (είναι μονόδρομος) 

• αξιοποιήσουν τα προτεινόμενα κατάλληλα εργαλεία χρηματοδότησης. 

 

 

 

               
 

 
 



 

 

 
     

 

 

 

 

 

 

 


